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www.konzusrls.com 

Sei un imprenditore nel settore metalmeccanico, un artigiano o un commerciante di macchine utensili? Il
nostro sito web e la nostra consulenza possono aiutarti a sviluppare la tua attività, migliorare la tua
produzione o vendere il tuo usato. Konzu srls offre la sua esperienza nel settore per risolvere i tuoi
problemi e migliorare i tuoi risultati in termini di produzione, semplificazione dei processi e aggiornamento
tecnologico. 

-Consulta il nostro sito, le nostre pagine social, o contattaci per una consulenza gratuita e senza impegno. - 

Tel. 392-7573175 

-www.konzusrls.com-
-Specialisti nella consulenza all'acquisto di macchinari industriali- 

Oltre 250 macchinari esposti, nuovi ed usati dei migliori marchi internazionali selezionati
Consulenza da vari esperti in ogni ambito del settore, compravendita attrezzature, tecnici,
attrezzisti, trasporto e logistica in Italia e all’estero.
Spazi pubblicitari su tutti i principali siti di settore, social network e sui nostri canali web per 
vendere i tuoi macchinari 


 

 

 
Qui di seguito riportiamo un riepilogo delle opportunità agevolative rinnovate e prorogate
disponibili per investimenti in Presse Piegatrici, Cesoie, impianti Taglio Plasma, impianti
Taglio Laser, impianti Taglio Tubo, punzonatrici, segatrici, curvatrici, torni e frese, centri di
lavoro. 

AGEVOLAZIONI
Industria 4.0 
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CREDITO D’IMPOSTA

BENI STRUMENTALI INDUSTRIA 4.0 

• 
• 
• 

Al 20% fino a 2,5 MLN € 
Al 10% da 2,5 MLN € fino a 10 MLN € 
Al 5% da 10 MLN € fino a 20 MLN € 

BENI IMMATERIALI (SOFTWARE) 

• 
• 
• 

Al 20% fino a 1 MLN € entro 31/12/23 
Al 15% fino a 1 MLN € entro 31/12/24 
Al 5% fino a 1 MLN € entro 31/12/25 

RISCOSSIONE 

Il credito di imposta può essere utilizzato in 3 quote annuali di pari importo, a decorrere 
dall’anno di interconnessione. 
VALIDITA’ 

FINO AL 30/06/26 
A condizione che entro il 31/12/25 il relativo ordine risulti accettato dal venditore e sia 
avvenuto il pagamento di acconti pari almeno al 20% del costo di acquisto. 

PUNTI CHIAVE DELLA NORMATIVA 
CRITERI 
5 OBBLIGATORI + ALMENO 2 OPZIONALI 
Questi criteri differenziano le «macchine 4.0» da quelle standard. 
OBBLIGATORI 
Tutte le macchine devono essere dotate delle seguenti caratteristiche: 
• PLC (Programmabile Logic Controller) 
• Interconnessione a sistemi informatici di fabbrica 
• Integrazione automatizzata con il sistema logistico della fabbrica (fisica o informativa) 
• Interfacce uomo macchina semplici e intuitive 
• Rispondenza ai più recenti standard di sicurezza, salute e igiene del lavoro. 

AGGIUNTIVI 
Le macchine devono essere dotate anche delle seguenti caratteristiche: 
• Sistemi di tele manutenzione e/o telediagnosi e/o controllo in remoto. 
• Monitoraggio in continuo delle condizioni di lavoro e dei parametri di processo. 
DICHIARAZIONI NECESSARIE PER BENI INDUSTRIA 4.0 
FINO A 300.000,00 EURO 

1: CREDITO DI IMPOSTA FINO AL 20% PER BENI STRUMENTALI
INDUSTRIA 4.0 (validità 2023 / 2025) 
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Dichiarazione del legale rappresentante.

OLTRE 300.000,00 EURO 
Per i beni tecnologicamente avanzati e immateriali, le imprese sono tenute a produrre 
una perizia asseverata, rilasciata da un ingegnere o da un perito industriale iscritti nei 
rispettivi albi professionali o un attestato di conformità rilasciato da un ente di certificazione 
accreditato. 

2° BENI STRUMENTALI /NUOVA SABATINI 

È l’agevolazione messa a disposizione dal Ministero dello sviluppo economico, rivolta alle 
micro, piccole e medie imprese (PMI), che sostiene gli investimenti per acquistare in 
leasing macchinari, attrezzature, impianti, beni strumentali ad uso produttivo e hardware, 
nonché software e tecnologie digitali. 
L’ammontare è determinato in misura pari al valore degli interessi calcolati, in via 
convenzionale, su un finanziamento della durata di cinque anni e di importo uguale 
all’investimento, ad un tasso d’interesse annuo pari al 2,75% per gli investimenti ordinari e 
3,575% per gli investimenti in tecnologie “Industria 
4.0”. 
Il finanziamento può essere assistito dalla garanzia del “Fondo di garanzia per le piccole e 
medie imprese” fino all’80% dell’ammontare del finanziamento stesso. 

3° CREDITO DI IMPOSTA PER GLI INVESTIMENTI NEL MEZZOGIORNO 

La legge di bilancio 2021 ha esteso fino al 31 dicembre 2023 il periodo di vigenza del 
credito d’imposta per gli investimenti nel Mezzogiorno, per investimenti in beni strumentali 
nuovi destinati a strutture produttive nelle Regioni Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, 
Sicilia, Molise, Sardegna ed Abruzzo. Il limite massimo per ciascun progetto di 
investimento è pari a 3 milioni di Euro per le piccole imprese, a 10 milioni per le medie 
imprese e a 15 milioni per le grandi imprese. L’agevolazione è commisurata in percentuali 
diverse a seconda delle dimensioni dell’impresa, come indicato in tabella. 

Regioni 

Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

Piccole Imprese 45% - Medie Imprese 35% - Grandi Imprese 25% 

Determinate Zone Abruzzo e Determinate Zone Molise 

Piccole Imprese 30% - Medie Imprese 20% - Grandi Imprese 10 

Fonte tratta dal sito: ministero delle imprese e del made in Italy https://www.mimit.gov.it/it/ 

Nota: tutte le informazioni riportate hanno valore informativo, per informazioni dettagliate 
fare riferimento alle normative vigenti riportate sul sito ufficiale. 
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Pensare verde: per cortesia considerate l’ambiente prima di stampare.
Think green: please consider the environment before printing. 
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A disposizione per qualsiasi chiarimento, ringraziando per la cortese attenzione con
l’occasione porgiamo cordiali saluti. 

Iscriviti al servizio gratuito di newsletter 
konzu s.r.l.s.

Tel. 392-7573175 
www.konzusrls.com 

E-mail: konzusrl@gmail.com 
Sede legale: Via Verga n°2 

20028 San Vittore Olona (MI) Italia 
P.I. 09225290965 

Questa e-mail e i relativi allegati possono contenere informazioni riservate esclusivamente al DESTINATARIO specificato in indirizzo. Le informazioni trasmesse attraverso la
presente e-mail ed i suoi allegati sono diretti esclusivamente al destinatario e devono ritenersi riservati con divieto di diffusione e di uso salva espressa autorizzazione. Se la

presente e-mail e i suoi allegati fossero stati ricevuti per errore da persona diversa dal destinatario sareste pregati di distruggere tutto quanto ricevuto e di informare il mittente con lo
stesso mezzo. Qualunque utilizzazione, divulgazione o copia non autorizzata di questa comunicazione è rigorosamente vietata e comporta violazione delle disposizioni di Legge 

sulla tutela dei dati personali REGOLAMENTO EUROPEO 2016/679. 

Il nostro blog aziendale  

La meccanica del progresso

I nostri social
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